选择题专项训练（1）               金属练习

1. X、Y、Z三种金属及其化合物间可发生如下化学反应：Y+ZCl2===Z+YCl2  X+ZCl2===Z+XCl2  Y+2HCl===YCl2+H2↑  X+HCl不反应，则X、Y、Z三种金属的活动性由强到弱的顺序是
A. Z＞Y＞X

    B. X＞Y＞Z      C. Y＞X＞Z


 D. Y＞Z＞X（    ）

2. 金属Ni、Zn分别放入其他三种金属盐X、Y、Z的溶液中，置换反应的结果，有无金属析出的情况如下它们的金属活动性递减的顺序是（     ）

A. X、Zn、Ni、Y、Z     B. X、Y、Ni、Zn、Z

C. Z、Zn、Y、Ni、X     D. X、Zn、Y、Ni、Z

	
	X盐
	Y盐
	Z盐

	Ni
	无
	无
	有

	Zn
	无
	有
	有


3.将甲、乙两种金属片分别放入硫酸铜溶液中，甲表面析出金属铜，乙没有明显现象。据此判断，三种金属的金属活动性顺序是                             (     )

A.甲>铜>乙


B.乙>铜>甲


C.铜>甲>乙


D.甲>乙>铜
4.现有X、Y、Z三种金属，把X、Y分别插人Z的硝酸盐溶液中，X无反应，Y表面上析出Z。判断这三种金属活动性由强到弱的顺序是                        （     ）

  A．Y Z X      B． Y X Z      C． X  Y  Z      D．X  Z  Y

5.某同学为了确定Fe、Cu、Hg三种金属的活动性顺序，用铁片、铜片、硝酸汞溶液和盐酸四种试剂设计了下列实验方案，其中可行的是（    ）
   A．Fe+HCl    Cu+HCl   Fe+Hg(NO3)2  B．Fe+HCl    Fe+Hg(NO3)2     Cu+Hg(NO3)2
   C．Fe+HCl    Cu+HCl   Cu+Hg(NO3)2  D．Cu+HCl    Fe+Hg(NO3)2     Cu+Hg(NO3)2

6. 我国劳动人民在3000多年前就制造出精美的青铜器，青铜是铜锡合金，具有良好的可铸造性．耐磨性和耐腐蚀性。取青铜样品8.1g，经分析其中含锡0.9g，此青铜中铜与锡的质量比是                                                   （     ）

A．9:2             B．9:1            C．8:1              D．4:1

7. 7g某金属M与过量稀硫酸反应，得到19gMSO4并放出H2，则M的相对原子量（    ）

A. 24              B. 40              C. 56               D. 65

8. 将一严重锈蚀而部分变成铜绿的铜块研磨成粉末，在 空气中充分灼烧成CuO，发现固体质量在灼烧前后保持不变。灼烧前粉末中铜的质量分数是             （    ）

 A．52.8％  
  B．50％

     C. 70％  

   D．48.3％

9.把铁片分别放入下列各物质的溶液中，片刻后取出，溶液质量增加的是     （     ）

   A．Al2(SO4)3
   B．CuSO4   
C．H2SO4   D．AgNO3

10.现有某种不纯的金属M（含有不溶于水、也不与酸反应的杂质），取该金属样品 4.0 g，投入20g 20％的稀盐酸中，恰好完全反应。测得该金属与盐酸反应生成的氯化物中，含氯的质量分数为50％，则该金属样品中M的质量分数最接近的是        （    ）

    A．94.25％    B．95.25％   C．96.25％   D．97.25％23. 
11.在100 g硫酸铜溶液中，放入一小块铁，待硫酸铜全部反应后，固态物质的质量增加1g，原硫酸铜溶液中硫酸铜的质量分数是                            （   ）

    A．1％   B．8％   C．16％    D．20％

向AgNO3、NaNO3和Cu(NO3)2的混合液中加入一定量的锌粉充分反应后，过滤、洗涤，11.将滤渣放入盐酸中有气泡产生，滤液中存在的阳离子是(　 )
　　A．Ag+，Cu2+ 　　B．Cu2+，Zn2+  　　C．Zn2+，Na+　　D．Zn2+，Ag+
12.向AgNO3、Cu(NO3)2Zn(NO3)2．的混合溶液中加入一些铁粉，反应完成后过滤，下列情况不可能存在的是                                                （     ）

A.滤纸上有Ag、Cu、Fe，滤液中有Zn2+、Fe2+

B.滤纸上有Ag、Cu，滤液中有Zn2+、Fe2+
C.滤纸上有Ag、Cu，滤液中有Cu2+、Zn2+、Fe2+
D.滤纸上有Ag、Cu、Fe，滤液中有Cu2+、Zn2+、Fe2+
13.往AgNO3和Cu(NO3)2的混合溶液中加入一定量的铁粉，充分反应后，有金属析出，过滤、洗涤后往滤渣中加入稀盐酸，有无色气体放出，则滤液中一定存在的物质是（    ）
   A.AgNO3、Cu(NO3)2、Fe(NO3)2    B.Cu(NO3)2、Fe(NO3)2   C.Fe(NO3)2     D.Fe(NO3)3

14将Mg、Al、Zn分别放入相同溶质质量分数的盐酸中，反应完成后，放出的氢气质量相同，其可能原因是                                                （     ）

A. 放入的Mg、Al、Zn的质量比为12︰9︰32.5，盐酸足量

B.盐酸的质量相同，放入足量的三种金属   C. 放入的三种金属质量相同，盐酸足量

D. 放入的盐酸质量比为3︰2︰1，反应后无盐酸剩余

15.把过量的锌、铁、铜粉末的混合物（按上述顺序以3∶2∶1的质量比混合），投入一定质量的盐酸中，充分反应后过滤，滤液中含有的物质应是              （   ）

    A．FeCl3    B．CuCl2     C．ZnCl2    D．FeCl3和H2O

16．制印刷电路时，常用氯化铁溶液作为“腐蚀液”。发生反应的化学方程式为2FeCl3＋Cu=2FeCl2十CuCl2，向盛有FeCl3溶液的烧杯中同时加入铁粉和铜粉，反应结束后，下列结果不可能出现的是                                           （   ）

    A．烧杯中有铜无铁  B．烧杯中有铁无铜 C．烧杯中铜、铁都有  D．铜、铁都无

17．有 CuO、Fe、Mg三种物质的混合物，与一定量的稀硫酸充分反应后过滤。在溶液中插入一铁片，无明显变化。下列关于滤液成分的叙述，错误的是           （    ）

    A．一定不含H2SO4、CuSO4         B．一定含 MgSO4、FeSO4
C．一定含MgSO4，可能含FeSO4    D．滤渣中一定有Cu，可能有Fe、Mg
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18.某课外活动小组为探究实验室制取氢气的方案，分别用金属A、B跟质量相同、质量分数相同的稀硫酸反应，经实验发现：生成氢气的质量与反应时间有下图所示关系。分析图像得到的以下结论中，不合理的是    (     )

A.反应得到氢气的质量相等   B.两种金属的活动顺序A >B 

C.反应后所得溶液的质量分数A >B 

D.稀硫酸已完全反应，两种金属可能有剩余
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用某金属颗粒与足量的稀盐酸反应，如生成氢气的质量（以纵坐标表示，单位：g）与所用金属的质量（以横坐标表示，单位：g）之间的关系如图，该金属颗粒可能是             （     ）
A.纯净的锌   B.含有不与酸反应的杂质的铁                 

C.含铜的锌   D.含有不与酸反应的杂质的锌  

20.在天平的两个托盘上各放一只烧杯，烧杯中都盛有足量的盐酸，此时天平保持平衡。如果一边投入少许锌粒，另一边投入相同质量的铁粉，两者都完全溶解后，天平指针将
A．偏向放锌粒的烧杯一边  B．不发生偏转C．偏向放铁粉的烧杯一边  D．无法判断
21.通过对金属和金属材料的学习，你认为下列做法正确的是                 （    ）
A.将硫酸铜溶液盛放在铁桶里    B.要制取2 g氢气，用56 g生铁与足量的稀硫酸反应

C.将裸露的铁管埋在潮湿的土里    D.将锌镀在铁的表面，以保护铁不受腐蚀

22.将30克两种金属粉末的混合物与足量稀硫酸反应，生成1克氢气。则这种混合物可能组成是（
）
A．Mg、Al

B．Fe、Zn
  C．Mg、Fe

D．Al、Fe

23.将一瓶稀硫酸分成三等份，分别跟等质量的铝、铁、锌反应后，三种金属都有剩余，且剩余金属的质量为铝>铁>锌，如生成的H2质量分别为a、b、c，则其间关系是（   ）

A．a>b>c

B．a=b=c

C．c>b>a

D．b>c>a
